



感恩奋进 勇闯新路

庆祝2024年自治区两会胜利召开

政协委员分组讨论政府工作报告

《内蒙古日报》消息 1月31日，参加自治区政协十三届二次会议的委员们分组讨论政府工作报告。

在各讨论现场，委员们说成績、谈体会、话发展，气氛热烈。大家一致认为，政府工作报告立意深远、内容详实，总结成绩客观全面、实事求是，展望未来思路清晰、重点突出，是一份凝心聚力、催人奋进的好报告。

冯向忠委员说：“现场聆听了政府工作报告，我备受鼓舞，深感振奋，报告主题鲜明、重点突出，具有很强的前瞻性和指导性，增强了

我们政协委员积极履职尽责的信心和决心。”

全力以赴抓政策落地、坚定实施投资带动战略、想方设法激活消费潜力、精心打造具有内蒙古特色的现代化产业体系等重点工作安排，在委员中引起热烈反响，大家对自治区完成好2024年各项目标任务充满信心和期待。

韩伟委员说，作为一名服务业民营企业的负责人，将积极响应政府工作报告中提出的“引进培育一批服务业龙头骨干企业，鼓励做强一批服务业知名品牌，支持首府打造现代服务业新高地”的要求，通

过精细化管理、服务技术升级、数字化赋能等，争取使企业发展再上新台阶，力争成为我区服务业高质量发展的排头兵。

“政府工作报告提到‘深入实施京蒙协作医疗倍增计划’‘让群众在家门口就能享受到高质量医疗服务’，我对此充满信心。”郭欣君委员说，“目前，我对接的是中国医学科学院阜外医院高血压病房，我的目标是通过有针对性学习，取人之长补己之短，不断提高自己的业务能力。同时，做好到呼和浩特市周边旗县出诊工作，不辜负当地医院和老百姓的信任与

期望。”

乌兰格日乐委员说：“政府工作报告中对文旅产业发展作出安排，对兴安盟来说，要抢抓国家、自治区关于加快文旅产业发展的政策机遇，精准发力、持续用力，积极推动体旅融合、文旅融合、教旅融合发展，完善服务规范和安全生产机制，推动旅游发展再上新台阶。”

委员们纷纷表示，将紧紧围绕政府工作报告提出的目标任务，主动作为、奋发有为、担当善为，认真履职尽责，为自治区高质量发展作出新贡献。

（康丽娜 陈春艳 刘志贤）

2024自治区两会·代表委员说

谷守江代表： 延伸农业产业链拓宽农民增收渠道



提质增效，新建设施农业大棚30座，将藜麦米、南瓜等产业向深加工转化，研发藜麦醋、南瓜粉等附加值产品，拓宽销路卖出好价钱，带动壮大村集体经济发展，让农民实现家门口稳定就业，增加群众收入。同时，通过节水工程发展高效有机旱作农业，打造绿色、有机农产品，推动农业提质增效。”谷守江说。

谷守江表示，近年来，商都县坚持把马铃薯产业作为农牧业的主导产业来抓，持续做大做强马铃薯产业。希望有关部门在商都县建设全国马铃薯种薯繁育基地，给予政策支持，实行良种补贴，选育、推广具有乌兰察布自主知识产权的“乌字号”良种，适应马铃薯主粮化市场需求，引导农民扩大种植面积，为全国市场提供优质稳定种源。

谷守江认为，培育新型农业经营和服务主体，做到延链强链补链，是实现农业发展转型升级的最高方式。“今年参加自治区两会，我带来了关于大力培育提升农业新型经营主体高质量发展的建议。我们将持续开展助农惠农活动，在农业生产技能、农产品标准化种植、智慧农业知识等方面对农户进行培训，不断提升农民的获得感、幸福感和安全感，为乡村振兴贡献自己的一份力量。”谷守江说。

文·摄影/《内蒙古日报》记者
梅刚 王磊

邱珺委员： 持续提升基层医保服务站(点)服务能力



社会保障体系是人民生活的安全网和社会运行的稳定器。“新建3176个嘎查村医保服务点、实现全覆盖”，自治区2024年33件民生实事清单中的这一项，与自治区政协委员、锡林郭勒盟医疗保障局局长邱珺的提案不谋而合，令她倍感振奋。

群众在哪里，医保服务就延伸到哪里。“2023年，锡林郭勒盟医疗保障局坚持完善医保经办服务体系，深化医保领域‘放管服’改革，全盟共提标扩建1203个基层医保服务站(点)，其中建成146个标准化医保服务站，实现苏木乡镇(街道)全覆盖；建成301个标准化医保服务点、756个可承办医保业务服务点，实现嘎查村(社区)全覆盖，完成自治区下达全覆盖任务的111.3%。”邱珺自豪地说。

在工作中邱珺发现，基层医保服务站(点)存在一些需要改进的地方，比如经办人员多为兼职，流动性大，人员队伍不够稳定；对政策知识及业务操作流程掌握不

熟练，工作延续性还有待加强。她认为，应本着深化医保领域“放管服”改革、下沉医保经办服务、打通医保服务群众“最后一公里”的工作思路，持续巩固提高基层医保服务点建设标准，将全部定点公立医疗机构医保服务点提升为标准化医保服务点，大力扩展基层医保信息平台可办事项，持续提升基层医保服务站(点)服务能力。“要立足牧区地广人稀、管理服务半径大、群众出行成本高的现实情况，依托党群服务中心、党员中心户、三级或二级公立医院、苏木乡镇卫生院、嘎查村卫生室、银行基层网点、企业、学校，科学合理设置基层医保服务站(点)，做好基层医保服务站(点)建设‘后半篇文章’。”邱珺对下一步工作充满信心。

让数据多跑路，让群众少跑腿儿。邱珺表示，锡林郭勒盟医疗保障局将研究出台网上办、掌上办、电话办、帮代办、容缺办等便民措施，提供政策宣传、参保缴费、信息查询等经办服务。同时，在人口分散、通信不畅的嘎查村(社区)打造流动式可承办医保服务点，开展线上帮代办、线下代收转办等经办服务。在此基础上，着力加强对基层医保服务站(点)经办人员的业务培训和指导，建立专业型基层医保服务经办队伍，将惠民生的事办实办好。

文·摄影/《内蒙古日报》记者
陈春艳 王智华